
令和６年第７回臨時会 

 

 

 

江東区教育委員会会議録              
 

 

 

 

令和６年１２月１２日（木） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

江 東 区 教 育 委 員 会            

 

 



 1 

令 和 ６ 年 第 ７ 回 江 東 区 教 育 委 員 会 臨 時 会 会 議 録  

 

１ 開会年月日  令和６年１２月１２日（木）午前１０時００分 

 

２ 閉会年月日  令和６年１２月１２日（木）午前１０時１４分 

 

３ 開 会 場 所       江東区役所 

 

４ 出 席 委 員       本多健一朗（教育長）、安部敏啓（教育長職務代理者）、 

         鈴木清人、淺野美智子、大久保善子 

 

５ 出 席 職 員       青柳教育委員会事務局次長、 

         梅村教育委員会事務局参事（深川図書館長事務取扱）、 

         瀧澤庶務課長、西尾学校施設課長（整備担当課長兼務）、 

         佐久間学務課長、金指指導室長（教育センター連絡調整担当課長兼務）、 

         木内教育支援課長（教育センター所長兼務）、大田地域教育課長、 

         吉木江東図書館長 

 

６ 議題 

日程第１ 議案第４１号 令和６年度一般会計補正予算（第４号）に関する意見聴取 

日程第２ 議案第４２号 江東区立小名木川小学校改築工事請負契約に関する意見聴取 

日程第３ 議案第４３号 江東区立小名木川小学校改築電気設備工事請負契約に関する意見

聴取 

日程第４ 議案第４４号 江東区立小名木川小学校改築機械設備工事請負契約に関する意見

聴取 

 

７ 審議概要 

本 多 教 育 長  それでは、ただいまより令和６年第７回江東区教育委員会臨時会を開

会いたします。 

 本日の会議録署名委員を御指名いたします。淺野委員、大久保委員に

お願いいたします。 

 それでは、審議に入ります。 

 日程第１ 議案第４１号 令和６年度一般会計補正予算（第４号）に

関する意見聴取。 

 本案について、事務局より説明願います。 

 次長。 

 

青柳教育委員会事務局次長  議案第４１号 令和６年度一般会計補正予算（第４号）に関する意見

聴取。 

  上記の議案を提出する。 
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 令和６年１２月１２日。提出者、江東区教育委員会教育長、本多健一

朗。 

 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定に基づき、

江東区長から意見を求められたため、本案を提出します。 

 それでは、補正予算（第４号）について御説明いたします。資料１－

１を御覧願います。一枚おめくりいただきまして、１ページの令和６年

度江東区一般会計補正予算（第４号）総括を御覧願います。 

 今回の本区全体の補正額は１億９,７００万円の増額で、補正前の額

に対して、０.０７％の伸びとなっております。歳入増があったものは、

第１５款都支出金と第１８款繰入金であります。歳出は第３款民生費が

最多で１億３,２６９万円、続いて第６款の土木費、そして第７款の教

育費の順となっております。 

 次に、教育委員会事務局に係る予算の補正について御説明いたします。 

 ２ページの（１）歳入歳出予算総括を御覧願います。歳入は３７３万

円の増額、歳出は１,４１３万９,０００円の増額となっております。 

 次に、歳入について御説明いたします。一枚おめくりいただきまして、

３ページの（２）歳入事項別明細書を御覧願います。 

 第１５款都支出金、第２項都補助金、第２目民生費補助金、保育所等

物価高騰緊急対策事業補助金は、認定こども園及び未就園児の定期的な

預かり事業における経費の補助のため増額するものであります。 

 続いて歳出について御説明いたします。４ページの（３）歳出事項別

明細書を御覧ください。 

 第７款教育費、第５項幼稚園費、第１目幼稚園管理費の事業２、私立

幼稚園等運営費扶助事業は物価高騰に伴う幼稚園等の運営費負担を軽減

するため、施設規模等に応じて業者へ補助を行うために増額するもので

す。対象施設は都補助金の対象となっている認定こども園４園のほか、

私立幼稚園１１園、幼稚園類似施設１園となっております。 

 以上、簡単でございますが、補正予算の説明を終わります。 

 

本 多 教 育 長  本案について、質疑願います。 

 安部委員、お願いします。 

 

安 部 委 員  御説明ありがとうございます。今回の補正予算は物価高騰ということ

の対応だったと思うんですけど、例えば、今無償化ではありますが、給

食費なども当初の予算よりどんどん、材料費といいますか、経費はかか

っていると思うんですけど、そういったものは、もうこういうことをし

なくても賄えているということなんでしょうか。 

 

本 多 教 育 長  学務課長。 
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佐久間学務課長  給食費につきましては、当初予算を編成した際に、既に７％から８％

の物価高騰分を見ていまして、１１月の時点で学校のほうに確認しまし

たところ、問題なく予算が足りているというふうに聞いてございます。 

 以上です。 

 

本 多 教 育 長  安部委員、よろしいですか。 

 

安 部 委 員  大丈夫です。 

 

本 多 教 育 長  ほか、よろしいでしょうか。 

 大久保委員。 

 

大 久 保 委 員  区立幼稚園はお弁当給食が始まっていて、今、保護者は実費でお金を

出しているんですが、そこの補助金なども、その考えには入っています

か。 

 

本 多 教 育 長  学務課長。 

 

佐久間学務課長  今、区立幼稚園におきましては週１回の弁当給食ということで、これ

については、基本的には保護者の方の負担というふうになっていて、経

済状況によっては一部助成している部分もありますけども、そこの部分

については、今回ここには入っていないという形になってございます。 

 

大 久 保 委 員  ありがとうございます。 

 

本 多 教 育 長  よろしいでしょうか。ほか、いかがでしょうか。 

 それでは、お諮りいたします。 

 日程第１について、原案のとおり決定することに御異議ございません

でしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

本 多 教 育 長  御異議ありませんので、これを決定いたします。 

 続きまして、日程第２ 議案第４２号 江東区立小名木川小学校改築

工事請負契約に関する意見聴取、日程第３ 議案第４３号 江東区立小

名木川小学校改築電気設備工事請負契約に関する意見聴取、日程第４ 

議案第４４号 江東区立小名木川小学校改築機械設備工事請負契約に関

する意見聴取、これらは江東区立小名木川小学校改築工事に関する議案

ですので、江東区教育委員会会議規則第１４条第２項の規定により一括

議題といたします。 

 本案について事務局より説明願います。 

 次長。 
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青柳教育委員会事務局次長  議案第４２号 江東区立小名木川小学校改築工事請負契約に関する意

見聴取、議案第４３号 江東区立小名木川小学校改築電気設備工事請負

契約に関する意見聴取、議案第４４号 江東区立小名木川小学校改築機

械設備工事請負契約に関する意見聴取。 

 上記の議案を提出する。 

 令和６年１２月１２日。提出者、江東区教育委員会教育長、本多健一

朗。 

 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定に基づき、

江東区長から意見を求められたため、本案を提出します。 

 

本 多 教 育 長  学校施設課長。 

 

西尾学校施設課長  それでは、議案第４２号から第４４号まで一括して御説明いたします。 

 まず、議案第４２号について御説明します。 

 本件は区の長期計画に基づく改築工事でございます。こちらは建築工

事となりますが、１１月２６日に一般競争入札が行われ、記載の東急・

多田建設共同企業体が５９億１,４７０万円で落札し、仮契約を結んだ

ところでございます。 

 資料２に入札結果を添付しており、落札率は約１００％でございます。 

 続きまして、議案第４３号について御説明します。 

 本工事は議案第４２号に伴う電気設備工事でございます。１１月２６

日に一般競争入札が行われ、記載のヤマト・電交舎建設共同企業体が、

５億９,４００万円で落札し、仮契約を結んだところでございます。 

 資料３に入札結果を添付しており、落札率は９３.９％でございます。 

 続きまして、議案第４４号について御説明します。 

 本工事は議案第４２号に伴う機械設備工事でございます。１１月２６

日に一般競争入札が行われ、記載の櫻井・平野建設共同企業体が、７億

５,１３０万円で落札し、仮契約を結んだところでございます。 

 資料４に入札結果を添付しており、落札率は９９.４％でございます。 

 いずれの議案とも、第４回区議会定例会の議決を得て本契約の締結と

なります。また、工期末につきましては、令和９年９月３０日まででご

ざいます。 

 説明は以上でございます。よろしく御審議の上、御決定くださいます

ようお願い申し上げます。 

 

本 多 教 育 長  それでは、本件について、質疑願います。 

 鈴木委員。 

 

鈴 木 委 員  この設備工事は３社入札ということで、１社辞退ですけれども、それ
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以外は１社入札、辞退ということになっておりまして、予算を見ても大

変厳しい状況になっているんじゃないかなというふうに想定しておりま

す。それで、ここのところやっぱり、入札なかなか厳しいと思うんです

けれども、建築だけじゃなくて設備も空調も含めてですけど、現在の入

札の傾向といいますか、どんな感じになっているのかなというところと、

それに対する対策というのはこれからどのように考えていくのかなとい

うのをお聞きしたいと思います。 

 

本 多 教 育 長  学校施設課長。 

 

西尾学校施設課長  入札の状況というところでございますが、今のところ何とかぎりぎり

のような状況で落札はされている状況でございます。この背景としまし

ては、やはり物価高騰の部分と、あと働き方改革による必要な工期の確

保のところが、業者の方に、ヒアリングをしてもそういう実態が伺える

ところでございます。我々としましては、必要な、適正な工期の確保と、

あと適正な工事価格の算出、これによって入札を進めていくということ

で、準備を進めているところでございます。 

 以上でございます。 

 

本 多 教 育 長  鈴木委員。 

 

鈴 木 委 員  毎回そういう御返事を聞くんですけれども、予算の問題だと思うんで

す。一つは。予算の立て方というのが、他区も含めて、江東区の予算の

立て方というのは適正であるということでやっておられるのか、適正だ

と思うんですけれども、現実的には落ちないということなので、その辺

は今後どうなのか。 

 それから、２３区、他区も同じような状況で、やっぱりなかなか落札

業者が決まらないのか、その辺ちょっと教えていただきたいんですが。 

 

本 多 教 育 長  学校施設課長。 

 

西尾学校施設課長  まず、他区の状況というところでございます。詳細はなかなか申し上

げにくいところですが、傾向としてはやはり不調が続いているという状

況があるというふうに聞いております。本区の予算立てに関しましては、

建築工事等々につきましては、大元の公共施設等総合管理計画の中で全

体的な予算上のフレームが決められているという中で、我々の方で、学

校施設長寿命化計画を昨年度定めてございます。そうした予算フレーム

の中で進めているところでございますが、最近の物価高騰の状況も鑑み

まして、その辺り、予算当局とも折衝しているという状況でございます。 

 以上でございます。 
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本 多 教 育 長  よろしいでしょうか。 

 

鈴 木 委 員  分かりました。 

 

本 多 教 育 長  安部委員。 

 

安 部 委 員  御説明ありがとうございます。大変な状況で不調から再度提案いただ

いてありがとうございました。ちょっと確認なんですけど、３つ目の機

械設備の件なんですけど、例えば、今回のいわゆる小学校の、学校でい

うところの機械設備というのはどういったものに当たるのか、主立った

ものを幾つか教えていただけませんか。 

 

本 多 教 育 長  学校施設課長。 

 

西尾学校施設課長  機械設備工事につきましては、給排水設備でありますとか、そういっ

たところになります。 

 以上でございます。 

 

本 多 教 育 長  給排水のみということですか。 

 学校施設課長。 

 

西尾学校施設課長  校舎の改築に伴う給排水設備や冷暖房設備の新設、空調設備関係、そ

ういったところを機械設備工事で担っているところでございます。 

 以上でございます。 

 

本 多 教 育 長  要は備品にならない大きな工事に伴う機械設備いろいろということで

すね。 

 安部委員。 

 

安 部 委 員  ありがとうございます。一応、念のためなんですけど、入札結果とこ

ちらの契約金額、例えば、資料２のほうですと、５３億７,７００万に

対して契約金額が５９億１,４７０万円というのは、消費税が乗った金

額が契約金額になっているという理解で合っていますか。 

 

本 多 教 育 長  学校施設課長。 

 

西尾学校施設課長  資料２の５３億７,７００万円、こちらにつきましては消費税抜きの

形で入っておりますので、おっしゃるとおりでございます。 
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本 多 教 育 長  よろしいですか。ほか、いかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

 今回、小名木川小学校については、一度入札できない形で今回になり

ましたけれども、今、安部委員からもありましたけれども、様々な社会

的な状況を踏まえた上で、どういうふうに進めていけばいいのかという

のは課題としてあると思います。今、課長からもありましたように、今

後のビジョンを考えていく上で、そういったことをしっかり計画も含め

て考えていかなきゃいけないと思います。常にこどもたちのためにとい

う視点が大事ですので、そういったところで適切に工事が進められると

いうことが大事だと思いますので、そこは今までいただいた御意見も含

めてしっかり進められるようにできればと思っております。 

 それでは、よろしいでしょうか。お諮りいたします。日程第２、日程

第３及び日程第４について、原案のとおり決定することに御異議ござい

ませんでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

本 多 教 育 長  御異議ありませんので、これを決定いたします。 

 それでは、以上をもちまして令和６年第７回江東区教育委員会臨時会

を閉会いたします。ありがとうございました。 

  


